

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 48 (3657) Воскресенье 30 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

Подъем паров — важнейшая сельскохозяйственная кампания.

Быстрее и лучше обработаем паровые поля, заложим прочный фундамент высокого урожая озимых культур!

## Усилить темпы подъема паров

Пары — неременное условие передовой агротехники и получения высокого урожая.

Своевременно поднятые и хорошо обработанные пары очищают землю от сорняков, накапливают в почве питательные вещества и сохраняют влагу.

Практика показывает, что только на парах можно получать высокие и устойчивые урожаи озимой пшеницы и ржи.

Чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая озимых, надо сеять по хорошо удобренным парам. На пары следует вывезти весь навоз, имеющийся в хозяйстве, и другие местные удобрения.

На вспашке паров нужно использовать все живое тягло.

В течение лета пары надо держать в чистом, рыхлом состоянии, во время культивировать, не давая зарастать сорняками.

В нашем районе слабыми темпами идет подъем паров. Тамаевский колхоз из 160 гектаров по плану вспахал паров 40 гектаров, Ровненский колхоз из 62 гектаров по плану поднял паров 20 гектаров.

Из 200 гектаров по плану Букалейский колхоз вспахал паров только 5 га. Колхоз «Новый мир» поднял паров 13 гектаров — план 320. Только 5 гектаров вспахано паров в Марьевском колхозе — план 68 гектаров.

В ряде колхозов после сева зерновых, посадки картофеля устроена «передышка», вспашка паров не начата. Не приступили к подъему паров все колхозы Пешеланского сельсовета. Председатель этого сельсовета тов. Белякова вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое выполнение плана вспашки паров, говорит: «Успеем вспахать пары».

Не начата пахота паров в колхозе «Борьба», Морозовского сельсовета.

Не во всех колхозах введена индивидуальная сделчина на вспашке паров. Скопом пахнут пары в колхозах «Новый мир», Тамаевском, «Борьба», Морозовского сельсовета, и других.

Необходимо во всех колхозах ввести индивидуальную сделчину на подъеме паров. Это мероприятие будет способствовать повышению производительности труда и качества работы.

Подъем паров — важнейшая сельскохозяйственная кампания. Задача колхозов не только выполнить, но и перевыполнить план вспашки паров, тем самым расширить посевы озимых.

Товарищи колхозники!

Усиливайте темпы пахоты паров. Отлично готовьте почву под посев озимых. Помните, что пары — основа высокого урожая.

## В колхозах района

### Озимые прополоты

В Успенском колхозе «Красное Сормово» озимые прополоты на всей площади посева — 186 гектарах. Сейчас идет прополка посевов овса. Прополото 5 гектаров.

Подъем паров затягивается из-за простоя трактора (нет смазочного). Из плана 200 гектаров вспахано паров только 30.

А. И. Любушкин.

\* \* \*

Озимые в нашем колхозе прополоты на всей площади посева — на 200 гектарах. Начата прополка яровых.

На подъеме паров работают 4 трактора. Тракторами вспахано 180 гектаров — план 390.

Г. Поляков,

Бестужевский колхоз «Начало».

### Перевыполняют нормы

На вспашке паров у нас установлена норма — 70 соток. Все пахари перевыполняют нормы. Так, например, 15-летний Иван Назаров вспахивает по 90 соток.

Прополку озимых мы закончили, их прополото 207 га. Начали пропалывать овес.

К. Баранов, Каменский колхоз «Наша сила».

### Уход за посевами лука

В нашем колхозе произведено рыхление посевов лука на 17 гектарах. Прополото посевов лука-семя 2 га, подкормлено — 5 га.

Бригада А. И. Сауниной прополота и подкормила посевов лука 2 га.

Фунтов,

Красносельский колхоз «Мировой Октябрь».

## Дела и люди Охлопковского колхоза

В дни великой отечественной войны колхозники Охлопковского колхоза «Маяк» самоотверженно трудятся на колхозных полях. В прошедшем году они вырастили высокий урожай, своевременно выполнили свои обязательства перед государством. Стахановский труд обеспечил полноценный трудодень. Около трех килограммов зерновых получили колхозники на трудодень.

В нынешнем году охлопковцы решили получить более высокий урожай.

Перед весенним севом бригады, звенья, отдельные колхозники заключили социалистические договоры. Они обязались провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозников на новые трудовые подвиги.

Дружно, организованно шли работы на колхозных полях. Каждый колхозник проникнут сознанием, что он должен работать только хорошо и отлично,

работать так, как сражаются на фронтах отечественной войны наши доблестные красные воины.

В колхозе нет бракоделов, нет людей, не выполняющих установленной нормы.

Высокопроизводительно работали подростки. Особенно отличился на пахоте 15-летний Александр Галкин. При норме 70 соток он вспахивал 1,25 гектара. Подросток Борис Горшков при той же норме вспахивал 1,15 гектара.

Систематически перевыполняла норму пахарь Агриппина Ивановна Галкина, вспахивала по 1,15—1,20 гектара.

На севе отличились Гавриил Александрович Буликов и Василий Александрович Горбачев. Они давали по две дневных нормы.

О лучших людях колхоза сообщалось в стенной газете «Ударник», «боевых листках», «листовках-молниях».

Соревнование, правильная организация труда, обеспечили успех. Колхоз закончил сев раньше установленного срока на 4 дня.

Первенство в соревновании заняла первая бригада, которой руководит Алексей Рафаилович Середнев. Общее собрание колхозников, подводя итоги весеннего сева, решило премировать лучших стахановцев и ударников. Среди премированных: пахари-подростки — Александр Галкин, Борис Горшков, пахарь Николай Ефимович Середнев, бригадир Алексей Рафаилович Середнев и другие.

Охлопковцы знают, что хорошо проведенный сев — это только часть огромного и сложного дела борьбы за урожай, что повышение урожая во многом зависит от ухода за посевами. Они организовали хороший уход за ними, прополоты озимые, замульчировали посев лука.

Проявлена забота об урожае будущего года — поднимается пар. На паровой клин вывезено 700 возов навоза.

Одновременно с этими работами идет подготовка к уборочной, ремонтируется жатка, приобретены части для ремонта молотилки.

З. Т. Безноско.

## О работе моей бригады

Бригадиром я работаю первый год. В прошлом году бригада, которой я руковожу сейчас, была отстающей.

Я поставила перед собой задачу — добиться, чтобы моя бригада была в числе передовых. Надо было правильно организовать труд, обеспечить правильную расстановку рабочей силы, укрепить дисциплину труда. Опыта в этом у меня не было. За советами обращалась к председателю колхоза тов. Гусеву и старым бригадирам. Помогла колхозникам организовать соревнование. Моя бригада со-

ревнуется с третьей бригадой.

На весеннем севе моя бригада работала дружно, организованно. Сев ранних зерновых мы закончили раньше других бригад. Сев поздних зерновых, посадку лука и картофеля моя бригада также провела быстрее.

Образцы высокой производительности труда показали пахари-подростки Николай Митин и Василий Орешин. Они выполняли дневное задание на 140—150 процентов и даже на 200. Василий Орешин и на севе давал по полторы нормы.

В «боевых листках» мы показывали как работают наши стахановцы, отмечали недостатки работы бригады.

Закончив сев, мы организовали социалистическую помощь второй бригаде.

Колхозники моей бригады старательно ухаживают за посевами. Мы прополоты все посевы озимых — на площади 100 гектаров. Сейчас у нас идет вспашка пара.

А. К. Ганюшина,

бригадир-комсомолец Ездаковского колхоза имени Жданова.

## От Советского Информбюро

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* 27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

\* На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. Встреченные пулеметным и залповым ружейным огнем гитлеровцы в беспорядке отступили.

\* Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и дзотов, уничтожили минометную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнем рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

\* Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Минометчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, шестиствольный миномет и сожгли более 10 автомашин противника.

\* На северо-западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Кухтик приказал открыть ружейно-пу-

леметный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и беспорядочно начали отходить. Наши бойцы преследуя противника, захватили пленных и трофеи.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровненской области, внезапно атаковал немецкий крупный гарнизон на железнодорожной станции. В ожесточенном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, питавшую энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда имени Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронемашину и сожгла трехтонную автомашину с грузом.

\* Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий летчик из 6 отряда 2 группы первой немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штеймле расска-

зал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолетов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача — достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В 5 километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наспех освободившись от бомб, весь отряд пытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим падали на землю самолеты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в моей машине, и я тоже вынужден был сесть. Здесь, в плену, я встретил летчиков 5 экипажей своего отряда».

## Вечернее сообщение 28 мая

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Буду разить врага без промаха

Здравствуй земляки—водо-ватовские колхозники! Сообщаю вам, дорогие товарищи, что я хорошо изучил свое оружие. Буду без промаха разить погавых стервятников—гитлеровских мерзавцев.

Мы, красные воины, воюем

на фронте, а вы, товарищи-колхозники, войдите на колхозных полях. Энергично боритесь за высокий урожай, за повышение продуктивности скота, эгим самым вы поможете Красной Армии в ускорении разгрома фашистской нечисти.

Н. С. Гордеев.

Девушкам Арзамасского района

Мы, фронтовики, шлем девушкам Арзамасского района, боевой привет и наилучшие пожелания.

Дорогие товарищи! Многие из нас, встав на места отцов, братьев, ушедших на фронт, работают по-военному. Самост-

верженным трудом вы куете победу фронту.

Нам очень желательно было бы знать о вашей жизни и работе. Пишите нам по адресу: Полевая почта 56210—«В».

В. М. Королев, В. И. Иванцев, А. М. Лазарев, Е. И. Арясов, Г. Н. Зимарев.

Работайте с удвоенной энергией

Рабочие, колхозники, интеллигенция Арзамасского района! Шлю вам фронтовой привет!

Мой призыв к вам—работайте с удвоенной энергией, крепите трудовую дисциплину, будьте бдительны.

Правительство наградило ме-

ня медалью „За Отвагу“. Награда воодушевляет меня на новые боевые подвиги.

За нашу землю, за наш народ, за нашу честь, свободу, независимость я готов жизнь отдать.

М. В. Крестьянов.

Привет землякам!

Шлю пламенный красноармейский привет своим землякам—колхозникам сельхозартели имени Сталина—и наилучшие пожелания.

Дорогие товарищи! Наша доблестная Красная Армия нанесла сокрушительные поражения гитлеровским бандитам. Но враг

еще не разбит. Он может пуститься на новые подлости.

Мой призыв к вам—самоотверженно работайте на колхозных полях. Это будет ваша помощь Красной Армии в ускорении разгрома ненавистного врага.

В. Ф. Перетокин.

Колхозницы, к вам мое слово

Колхозницы Степановского колхоза „Вольный труд“, к вам мое слово.

Вы заменили мужей, ушедших на фронт защищать любимую отчизну. Сейчас вы занимаете решающую роль в колхозе.

Приложите все свое старание к тому, чтобы все сельскохозяйственные работы были проведены во-время. Это будет ваша помощь фронту.

И. Я. Дубровин.

Устранить недостатки

Пивзавод (директор тов. Степанов) апрельский план по валовой продукции выполнил. Но по основному виду продукции план выполнен всего лишь на 30 процентов.

За последние месяцы повышена себестоимость выпускаемой продукции. Имел место большой перерасход солода. При норме 20,3 килограмма на 1 гектолитр пива расходовалось солода 38,2 килограмма.

Продукция разбазаривалась внутри производства, отпускалась без оформления в бухгалтерии. В подвале в феврале при норме 4,5 процента потери составили 72 процента.

Все это привело к перерасходу солода, повышению себестоимости.

Руководители завода не уделяют должного внимания соревнованиям. В результате оно проходит формально. Между цехами соревнования не организованы. Не заключены индивидуальные соцдоговоры.

Не уделено должного внимания на заводе хранению сырья. Крыши склада, где

сыпан ячмень, протекают. В складе много грызунов, они портят зерно.

На заводе не наведен санитарный порядок. В цехе розлива и машинном отделении грязно. Крыши текут. Душ бездействует.

Подсобное хозяйство завода имеет свиней. Вследствие плохого ухода и кормления был падеж их. Свиноводное оборудование недостаточно. Нет кухни для приготовления корма скоту. Дробина разбазаривается. Были случаи, что дробину для свиней не давали, тогда как она отпускалась гражданам, не имеющим никакого отношения к заводу.

Завод должен приобрести на 1 января 1944 года 5 голов крупного рогатого скота, в том числе 2 дойных коровы, 10 овец, 25 кур. Но дирекцией завода пока ничего не сделано по приобретению скота и птицы.

Дирекции пивзавода необходимо принять меры к быстрейшему изжитию указанных недостатков.

В. Боркин.

Все для фронта, все для победы!

Дорогие колхозники и колхозницы Абрамовского колхоза, шлю вам пламенный привет!

Мой призыв к вам, товарищи, приложите все силы к тому, чтобы больше оказать помощи Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Все для фронта, все для победы!

А. И. Балагуров.

Горячий привет четвертаковцам!

Колхозникам и колхозницам Четвертаковской сельхозартели «Борец»—горячий привет!

Дорогие земляки! На мою долю выпала большая честь—защищать любимую родину от немецко-фашистских разбойников.

Я уже уничтожил немало проклятых фрицев. Буду и впредь беспощадно громить фашистскую мразь.

А вы, товарищи, не покладая рук, трудитесь на колхозных полях. Бейте врага самоотверженным трудом.

И. С. Лакеев.

Больше помощи фронту

Колхозникам Новоселковского колхоза шлю фронтовой привет!

Дорогие товарищи, старательно работайте на колхозных полях, боритесь за высокий урожай, чтобы оказать больше помощи фронту.

Мы, фронтовики, будем беспощадно бить врага, до полного его уничтожения.

В. С. Якишин.

Чистота—залог здоровья

После зимы жители города обычно производят очистку дворов от мусора. А потом большая часть их забывает о том, что дворы надо содержать в санитарном состоянии.

В ряде домов убранные и помойные ямы переполнены. Некоторые домохозяйки выливают на улицу помой, грязную воду после мытья полов и стирки белья.

Население города забывает о наведении санитарного порядка на улицах. На некоторых улицах много мусора.

Антисанитарное состояние дворов и улиц способствует распространению инфекционных болезней.

Надо навести санитарный порядок на дворах и улицах, ежедневно подметать их.

Необходимо помнить, что чистота—залог здоровья.

Шишкин,

госсанинспектор.



Действующая Армия.

8-я гвардейская казачья имени Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги.

На снимке: расчет тяжелого миномета гвардии казака А. А. Тулупова. На заднем плане А. А. Тулупов.

Фото Д. Фавиловича.

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Растут ряды ВКП(б)

Парторганизацией службы движения станции Арзамас II принят в кандидаты ВКП(б) лучший составитель поездов тов. В. А. Колоколов, награжденный правительством орденом «Знак Почета» и обкомом ВКП(б)—почетной грамотой.

Тов. Колоколов настойчиво повышает свою квалификацию. Он активный общественник.

Этой же партийной организацией принят в кандидаты ВКП(б) заместитель начальника станции Арзамас II тов. А. Ф. Косоруков, награжденный НКС РСФСР почетной грамотой и значком сталинского призыва.

Парторганизацией артели «Войлок-стелька» принят в кандидаты ВКП(б) технорук тов. А. Ф. Христофоров. Тов. Христофоров добросовестно относится к порученному делу. Он принимает активное участие в общественной работе, ведет политическую агитацию среди домашних хозяек на бывшем избирательном участке.

Партийной организацией охраны станции Арзамас II приняты в кандидаты ВКП(б) тт. И. В. Чулов, Ф. И. Вострухов.

Парторганизацией второго вагонного участка принят в кандидаты ВКП(б) тов. И. Ф. Суворов.

Парторганизацией третьей дистанции пути приняты в кандидаты ВКП(б) тт. П. К. Федотов, П. И. Сергеева.

Парторганизацией контраста принят в кандидаты ВКП(б) тов. В. М. Морковин—начальник школы ПВХО.

Подготовлены инструктора ПВХО

Райсоветом Осоавиахима проведены краткосрочные курсы по переподготовке инструкторов ПВХО.

Переподготовку прошли 55 учителей, которые будут проводить занятия по изучению противовоздушной и химической обороны с домашними хозяйками.

Новикова.

Вперед—к решающим боям!



Колхозник доблестный, отец зерном обильно фронт снабжает. Сын старика герой—боец в боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свинцом сомкнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом, Отец гордится славным сыном. Страна обоими горда—Героем сельского труда И фронтовым бойцом-героем—И воздает им честь обоем:—Привет отцам и сыновьям! Вперед—к решающим боям!

Окно ТАСС № 692.

Рисунок худ. В. Айвазяна.

Текст Демьяна Бедного.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ СЕВЕРО-ВОСТОЧНЕЕ НОВОРОССИЙСКА

28 мая северо-восточнее Новороссийска наши воздушные силы вели бои с авиацией противника. В результате многочисленных воздушных боев нашими летчиками сбито 54 немецких самолета. Кроме того, 12 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии. Таким образом, всего в течение дня сбито 66 немецких самолетов. Наши потери—26 самолетов.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ МОГИЛЕВ, КАРАЧЕВ, РОСЛАВЛЬ

В ночь на 28 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы—Могилев, Карачев, Рославль. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

На железнодорожных узлах Карачев, Рославль в результате бомбардировки летчики наблюдали прямые попадания в эшелоны, которые затем горели и взрывались.

Особенно разрушительной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Могилев. На территории сортировочной и товарной станции горели многочисленные железнодорожные эшелоны и склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Арзамасскому комбинату „Рославльплодоовощь“ ТРЕБУЮТСЯ ученики бондари. Срок обучения 2 месяца. Имеется столовая. Адрес—Арзамас, контора комбината, отдел кадров.

Пешелавскому аэбастрому заводу срочно ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка. Коммунальными услугами обеспечивается. Об условиях справиться по телефону.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства объявляет прием учащихся на I и II курсы 1943—1944 гг. учебного года.

На I курс принимаются лица, окончившие 7—8 классы средней школы, на II—окончившие 9 и 10 классы. Заявления направлять по адресу: ул. К. Маркса, 58.

Налет английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 28 мая английская авиация произвела весьма ожесточенный налет на Рур. Главным объектом атак был Эссен. Бомбарди-

ровщики появлялись над городом последовательными волнами. Заводы Круппа и другие военные объекты подверглись самому интенсивному налету в течение этого года. Эссен является теперь

наиболее серьезно пострадавшим во всей Германии городом. Противовоздушная оборона Эссена оказала яростное сопротивление. На свои базы не вернулись 23 самолета.